



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 36-й  
№ 20 (10995)

Воскресенье, 24 января 1960 года.

Цена 20 коп.

## На благо советского человека

За годы Советской власти средняя продолжительность жизни советских людей увеличилась более чем в два раза. По обеспеченности врачами наша страна вышла на первое место в мире. Что может быть красочнее этих данных, приводимых в недавнем постановлении «О мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР»!

Постоянная забота партии и правительства о повышении материального благосостояния и культурного уровня советских людей — это в первую очередь забота об их здоровье. Огромную роль играет и повседневное улучшение медицинского обслуживания, рост сети медицинских учреждений, развитие науки, широкое распространение физической культуры.

В Узбекистане, где до победы Октября вообще не знали о том, что такое забота государства о здоровье людей, где свирепствовали тяжелые, неизлечимые в то время болезни, особенно заметны успехи советского здравоохранения. Ликвидированы малярия, многие кожные заболевания, бывшие ранее бичом населения, все больше становится больниц, поликлиник, аптек, домов отдыха, санаториев.

Однако недостатки в медицинском обслуживании населения, отмеченные в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР, имеются и у нас. В республике далеко не все еще сделано, чтобы ликвидировать инфекционные заболевания. Причиной этого в первую очередь недостаточное санитарное благоустройство многих населенных пунктов. Не являются образцом в этом отношении и некоторые районы Ташкента. Вопросы очистки дворов и улиц, ликвидации нечистот, борьбы с мухами не должны сходить с повестки дня советских организаций, органов санитарного надзора. Огромное значение имеет и оздоровление условий труда, повышение санитарной культуры.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР особое внимание уделяется расширению сети медицинских учреждений, строительству больниц, поликлиник и здравпунктов. В Узбекистане число медицинских учреждений неуклонно растет, особенно на селе, где в последние годы широко развернулось строительство родильных домов, больниц, санаториев за счет средств колхозов. Но строить надо еще много, а, к сожалению, медицинским объектам далеко не всегда уделяется первоочередное внимание. Министерство строительства республики в минувшем году недополнило план сооружения медицинских объектов. Но задача не только в том, чтобы повысить темпы строительства, но и хорошенько продумать, правильно ли используются средства, ассигнуемые на строительство больниц, поликлиник, родильных домов. В постановлении рекомендуется использовать эти средства в первую очередь на укрепление существующих больничных учреждений, а также на строительство как в городах, так и в сельских местностях преимущественно крупных больниц. Семилетний план по развитию медицинских учреждений в нашей республике намечено выполнить в 1960 году. Эта задача будет решаться как за счет нового строительства, так и за счет передачи освобождающихся административных зданий.

Остро стоит у нас вопрос о санитарном транспорте. Далеко не во всех больницах в сельской местности имеются машины для оказания неотложной помощи. Недавно в редакцию поступили письма из Палского района Наманганской области, Ахунбабаевского района Ферганской области, в которых рассказывается, к каким тяжелым последствиям может привести отсутствие в нужный момент санитарной машины. Надо, чтобы все до одной больницы имели транспорт.

Органам здравоохранения необходимо также серьезно заняться повышением культуры обслуживания населения, четкой организацией приема больных в поликлиниках, не выпускать из поля зрения воспитательную работу, требующую от каждого медицинского работника чуткого, внимательного отношения к людям. В редакцию поступает много писем, в которых люди выражают благодарность врачам за проявленную ими самоотверженность, высокое врачебное искусство, душевное отношение к больным.

Но, к сожалению, порой поступают и сигналы иного характера, сигналы о равнодушии. Не может быть двух мнений на этот счет — каждый случай проявления равнодушия к больному должен рассматриваться медицинской общественностью как чрезвычайное происшествие, которое требует принятия суровых мер. Горячего одобрения заслуживают врачи-гагановцы, которые отправились на работу в сельскую местность, в отдаленные районы, туда, где они более всего нужны. Этих людей, проявивших глубокое понимание своего врачебного долга, надо хорошо встретить, создать им все условия для плодотворной работы.

Нет сомнения в том, что работники здравоохранения при широкой поддержке партийных и советских органов, всей общественности с честью выполнят поставленные перед ними новые почетные задачи.

## Третий пленум ВЦСПС

21—22 января в Колонном зале Дома союзов состоялся третий пленум ВЦСПС. Он был посвящен задачам профессиональных союзов по выполнению постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Выступавшие говорили, что забота Коммунистической партии о дальнейшем развитии сельского хозяйства воодушевляла труженников полей и ферм на новые успехи. Профсоюзные активисты, руководимые работниками профсоюзных комитетов, производились опытом, рассказывали об организации социалистического соревнования, вносили предложения по улучшению деятельности профсоюзных организаций.

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, сказал председатель ВЦСПС В. В. Гришин, встретили единодушное одобрение всех трудящихся. Растет мощный трудовой подъем, поднимается новая волна социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий семилетки в области сельского хозяйства. Орган подчеркнул, что профсоюзам следует направить соревнования на изменение и использование дополни-

тельных резервов и возможностей для повышения урожайности полей, продуктивности животноводства.

Третий пленум ВЦСПС одобрил решения декабрьского Пленума ЦК Коммунистической партии Советского Союза, направленные на достижение нового мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства.

В принятом решении говорится: считать важнейшей задачей профсоюзной мобилизации творческой инициативы рабочих и служащих на борьбу за превращение в жизнь решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, за увеличение производства зерна до 10 — 11 миллиардов пудов и производства мяса до 20—21 миллиона тонн в год, за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов на 100 га земельных угодий. Профсоюзам следует широко развернуть социалистическое соревнование, добиваясь, чтобы все труженники сельского хозяйства активно участвовали во всенародной борьбе за практическое осуществление разработанной партией программы дальнейшего подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства. (ТАСС)

## В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР в связи с 60-летием со дня рождения и за большие заслуги в области развития рентгенологии в Узбекской ССР и в деле подготовки медицинских кадров награжден Почетной

грамотой Верховного Совета Узбекской ССР профессор Тареп Исидиф Львович — главный рентгенолог 4-го Главного управления Министерства здравоохранения СССР.

## Издание на узбекском языке учебника «История Коммунистической партии Советского Союза»

Государственное издательство Узбекской ССР выпустило массовым тиражом в переводе на узбекский язык учебник «История Коммунистической партии Советского Союза».

Перевод с русского издания осуществлен Институтом истории Коммунистической партии при ЦК КП Узбекистана — филиалом Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. (УзТАГ)

## ОТ ВСЕГО СЕРДЦА!

### Мудрое решение

Связисты Нукуса горячо обсуждают итоги работы IV сессии Верховного Совета СССР, принявшей исторический Закон о новом значительном сокращении Вооруженных Сил Советского Союза глубоко заводными рабочими, специалистами и служащими завода «Ташсельмаш».

Сейчас машинисты несут вахту мира — ежедневно снимают с конвейера по 7 машин — столько, сколько записано в суточном графике.

Позавчера на заводе состоялся трехтысячный митинг.

Первым после краткой информации об решениях IV сессии Верховного Совета СССР взял слово недавно демобилизованный воин Советской Армии, ныне ученик фрезеровщика А. Панин. Он сказал: «Новый миролюбивый акт Советского правительства радует и вдохновляет всех советских людей. Я недавно демобилизовался из рядов Советской Армии. Сейчас с помощью старших товарищей получаю квалификацию.

Разрешите мне от имени всех воинов, уволенных в запас, выразить глубокую благодарность партии и правительству, неутомимому борю за мир Никите Сергеевичу Хрущеву.

От имени коллектива заверяю, что мы будем трудиться лучше и лучше, чтобы наша страна была еще более могущественной, а жизнь наша с каждым днем становилась богаче, краше. На трибуне — Нина Пупко, мастер сборочного цеха. — Никогда еще человечество не было так взволновано великими ожиданиями и надеждами, как в настоящее время, — заявляет она. —

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, одобряющую миролюбивую политику Советского правительства.

### По почину Турсуной Ахуновой

В Паст-Даргомском районе Самаркандской области проведено совещание молодых тружениц сельского хозяйства. Участницы совещания горячо поддержали инициативу Героя социалистического Труда Турсу Ахуновой и выразили желание осилить профессию механизатора. Более 30 девушек решили уже в этом году изучить хлопкоуборочную машину, собрать осенью по 100—150 т хлопка.

Х. РУСТАМОВ

### На работу в отстающую бригаду

В прошлом году Рузы Усманов возглавлял партийную организацию крупнейшего в Бухарском районе колхоза имени Сталина. Ознакомившись с материалами декабрьского Пленума ЦК КПСС, он твердо решил перейти работать на производство. Опытный агроном и умелый организатор, Рузы Усманов был назначен бригадиром отстающей бригады. Сейчас бригада готовится к новому сезону. Заключаются ре-техники и инвентаря. На всей шахи сев будет проведен квадратно-гнездовым способом. Т. ГАННЕН

## ШИРОКИЕ, ЗАМАНЧЕВЫЕ

В день, когда мир облетела весть о запуске мощной советской баллистической ракеты, из Франции в Москву возвратились академики А. А. Благонравов и член-корреспондент Академии наук СССР С. Н. Вернов, принимавшие участие в Международной конференции по изучению космического пространства. В беседе с корреспондентом ТАСС Л. Марьеловой С. Н. Вернов рассказал: — Это была первая конференция, специально посвященная исследованиям космического пространства. До последнего времени сведения о космическом пространстве получали лишь косвенным путем. Специалисты разных областей знаний время от времени включались в эти работы, предлагая свои остроумные способы решения отдельных проблем. Совсем иное положение сложилось после полетов спутников и космических ракет. Сейчас впервые в истории науки появилась возможность ставить в космическом пространстве. Возникла необходимость в международной конференции, посвященной этим вопросам.

На конференции, проходившей во Франции в середине января, участвовали представители многих стран. Там были доложены работы, выполненные на советских спутниках и космических ракетах. Американские ученые ознакомились с исследованиями, выполненными ими в этой области. Интересные данные содержались также в докладах английских и французских специалистов. Представители науки различных государств подчеркивали значение вклада, сделанного советскими учеными, в изучение космического пространства, отмечая, что СССР первым начал исследования в этой области с помощью приборов, находящихся в нашей Земле. Успешный запуск новой ракеты открывает перед наукой широкие и заманчивые горизонты. Он убедительно показывает, что наша держава уже сейчас

### ВАХТА МИРА

Мир движется к тому заветному рубежу, когда войны навсегда уйдут в прошлое.

Молодой инженер Ю. Конторович сказал: — Молодежь особенно благодарна нашему родному правительству, родной Коммунистической партии за мудрую миролюбивую политику. Через некоторое время к нам на завод придут демобилизованные. Мы с радостью примем их в свою дружную трудовую семью.

Слово берет работница 15-го механического цеха Н. Приходченко. — Война — это лишения и тяготы для народа, — страстно говорит она. — Когда началась Великая Отечественная война, мне было лишь 14 лет. Подростки, женщины заменили тех, кто ушел на фронт. От имени всех женщин заявляю: долой войну, да здравствует мир во всем мире!

Выступившие затем участники трех войн, пенсионер Ф. Краснов, токарь ремонтного цеха А. Нурдубетов также одобрили Закон о новом значительном сокращении Советских Вооруженных Сил.

В единодушно принятой резолюции машинисты горячо одобрили линенскую миролюбивую внешнеполитическую политику Советского правительства и приняли новые, повышенные обязательства: добиться пуска к концу 1960 года 13—14 хлопкоуборочных машин в сутки, получить полтора миллиона рублей экономии от внедрения рационализаторских предложений и изобретений, сэкономить 800 тонн киловатт-часов электроэнергии и не менее 12 тонн цветных металлов.

Никогда еще человечество не было так взволновано великими ожиданиями и надеждами, как в настоящее время, — заявляет она. —

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, одобряющую миролюбивую политику Советского правительства.

От имени коллектива заверяю, что мы будем трудиться лучше и лучше, чтобы наша страна была еще более могущественной, а жизнь наша с каждым днем становилась богаче, краше.

На трибуне — Нина Пупко, мастер сборочного цеха.

Никогда еще человечество не было так взволновано великими ожиданиями и надеждами, как в настоящее время, — заявляет она. —

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Много молодежи трудится на Ташкентском текстильном комбинате. Молодые ткачихи, прядильщицы соревнуются за право называться коллективными или ударниками коммунистического труда. На снимке: Люба Чулунова — молодая ткачиха первой ткацкой фабрики. Она замечательно трудится, повышает свои знания. На днях ей присвоено звание ударника коммунистического труда. Поздравляем, Люба! Фото Г. Графкина.

## ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР В 1959 ГОДУ

В сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров РСФСР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства республики 1959 году говорится, что трудящиеся Российской Федерации успешно справились с задачами первого семилетия.

Промышленность республики добросовестно выполнила годовой план выпуска валовой продукции и важнейших изделий. План переработки все союзных ресурсов, рост промышленного производства в первом семилетии превзошел среднего темпа роста, предусмотренный 1959—1965 годами. Первым плановым показателем по росту производитель-

ности труда и снижению себестоимости продукции. Значительно возросли капитальные вложения во все отрасли народного хозяйства.

Несмотря на засуху в некоторых районах республики, валовой сбор зерна в РСФСР составил 4,2 миллиарда пудов и превзошел среднегодовой сбор за последние пять лет. Досрочно выполнен годовой план государственных закупок мяса, яиц и шерсти. Успешно выполнены обязательства по продаже государству мяса и первичной продукции и большинства других продуктов. Увеличилось поголовье скота и повысилась его продуктивность.

На основе роста промышленного и сельскохозяйственного производства повысился уровень жизни населения. (ТАСС)

## ВЫСОКИЕ СОВЕТСКИЕ ГОСТИ В АГРЕ

ЛИ, 22 января. (ТАСС). Сегодняем Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Воронцов, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР

Козлов и депутат Верховного Совета СССР Е. А. Фурцева выехали в этот город. В этом городе расположены ошские памятники индийской культуры, в том числе мавзолей Махал — гордость индийского народа. На аэродроме Агры К. Е. Воронцов, Ф. Р. Козлова и Е. А. Фурцеву встретили комиссар района Агвал, представители гражданской власти города, командование его гарнизона и представители местной индустрии.

По дороге от Ташкента к аэродрому десятки тысяч жителей Агры тепло приветствовали высоких советских гостей.

В поездке в Агру К. Е. Воронцов, Ф. Р. Козлова и Е. А. Фурцева сопровождали В. В. Бузнецов, Н. Н. Данилов, А. И. Имамов, В. И. Диканов, В. И. Азиев, а также государственный министр Индии Б. Д. Малавия, посол Индии в СССР Б. Н. Ш. Менов и другие официальные лица. Сегодня во второй половине дня советские гости возвратились в Дели.

Во время вручения подарков Модан Лал Шарма сказал, что этот макет является выражением добрых чувств народа Индии к братскому советскому народу. Ташкент, добавил он, у нас в Индии считается символом любви.

После завтрака К. Е. Воронцов, Ф. Р. Козлова и Е. А. Фурцева и сопровождающие их лица осмотрели мавзолей Ташкент — жемчужину мировой архитектуры. Покидая мавзолей, советские гости дали высокую оценку этому замечательному историческому памятнику.

По дороге от Ташкента к аэродрому десятки тысяч жителей Агры тепло приветствовали высоких советских гостей.

В поездке в Агру К. Е. Воронцов, Ф. Р. Козлова и Е. А. Фурцева сопровождали В. В. Бузнецов, Н. Н. Данилов, А. И. Имамов, В. И. Диканов, В. И. Азиев, а также государственный министр Индии Б. Д. Малавия, посол Индии в СССР Б. Н. Ш. Менов и другие официальные лица. Сегодня во второй половине дня советские гости возвратились в Дели.

## Обед в честь президента Индии Раджендра Прасада

ДЕЛИ, 23 января. (ТАСС). Вчера Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Воронцов, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козлов и депутат Верховного Совета СССР Е. А. Фурцева дали в честь президента Индии Р. Прасада обед, на котором присутствовали президент Индии Р. Прасад, премьер Дж. Неру, министры индийского правительства. На обеде К. Е. Воронцов и Р. Прасад обменялись речами.

К. Е. Воронцов, выражая благодарность жителям Дели за теплую встречу советской делегации, сказал, что в сердце каждого человека в советских гостях заключаются чувства любви индийского народа к советскому народу.

Советский народ, сказал К. Е. Воронцов, также питает глубокие чувства уважения и любви к великому индийскому народу и всегда с открытым сердцем и радостью встречает всех посланцев миролюбивой республики Индии. (ТАСС)

Наш народ, продолжал К. Е. Воронцов, глубоко верит в огромные творческие силы индийского народа и до мере своих возможностей бескорыстно содействует свободной Индии в строительстве ее промышленных предприятий, охотно делится достижениями науки и техники.

Пожелав руководителям Индийской Республики и братскому индийскому народу всяческих успехов в строительстве свободной, независимой Индии, К. Е. Воронцов сказал в заключение, что советский народ, занятый мирным трудом, хочет жить в мире и дружбе со всеми народами.

С ответной речью выступил президент Республики Индии Раджендра Прасад. Поблагодарив К. Е. Воронцова за добрые слова об Индии и ее народе, президент заявил, что дружественные взгляды и добрая воля Советского Союза имеют для Индии большую ценность.

После обеда состоялся концерт.



К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина ДРАГОЦЕННЫЕ РЕЛИКВИИ

У Ленинского паровоза

Ленинград-Балтийского электротранспортного паровоза. В одном из пролетов его эркерной кабины с составом электротранспортного паровоза...

50-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. С такой инициативой выступил слесарь С. В. Муранов. Его поддержали все рабочие Челябинского депо.

Узнав об этом, железнодорожники Златоуста решили послать рабочим Москвы и Петербурга хлеб. Примеру златоустовцев последовали трудящиеся других уральских городов...

В Москве делегацию челябинских железнодорожников принял В. И. Ленин. Владимир Ильич приветливо встретил нас и горячо поблагодарил за подарки...

Только четверо суток? — переспросил Владимир Ильич. И в его голосе послышалось удивление и глубокая заинтересованность. Он тотчас же повернулся к присутствующему...

Владимир Дмитриевич, вы слышите? С Урала до Москвы можно, оказывается, привести маршрут за четверо суток! А меня наши товарищи из Наркомавиапро убеждают, что на это требуется не менее 10—11 дней...

Вернувшись домой, мы рассказали, как нас принимал Владимир Ильич. Это сообщение вызвало новую волну трудового энтузиазма среди железнодорожников.

Паровоз «Коммунар» долго использовался на станции Москва-Сортировочная, затем во время Отечественной войны попал снова на Урал, а последние годы работал на подъездных путях и шахтам Дальнего Востока.

М. ПОЗДНЯКОВ.

Подарок Ильичу

На пригородную станцию Полетаево с Дальнего Востока прибыл старый паровоз «Коммунар» «ЕС—350». Он дорог сердцу каждого уральского железнодорожника...

Это было почти 40 лет назад, весной 1920 года. Челябинские железнодорожники, следуя славной почине своих товарищей из депо Москва-Сортировочная...

Заркентский сельсовет

Прошло два года с тех пор как поселок Заркент стал центром совхоза, в котором комплексно возделывают и хлопок, и овощи, и сады...

Депутаты поселкового Совета трудятся на ведущих участках совхоза. Тринадцать из них возглавляют тракторно-полеводческие бригады и отделения...

Особое внимание стали уделять депутаты вопросам быта, благоустройства, просвещения. Большую активность проявляют члены комиссии по просвещению и культуре...

На недавно состоявшейся сессии поселкового Совета обсуждался вопрос улучшения учебно-воспитательной работы в школах. Резко критиковались руководители школ...

Дважды обсуждался на сессии вопрос здравоохранения. Комиссия по здравоохранению (председатель т. Батыров) проверила работу медпунктов и больницы...

Многие делают члены комиссии по благоустройству и торговле, в которую входят тт. Исанбаев (председатель), Хасанов и Исмаилов...

Я. УРУНБАЕВ, Председатель Заркентского поселкового Совета Аппи-Курганского района Наманганской области, заслуженный учитель республики.



ДРУЗЬЯ-ОДНОПОЛЧАНЕ

В ноябре прошлого года в общезвестном Ташкентском заводе имени Октябрьской революции вошли стройной армейской походной десяткой юншей. Они поселились в комнате на третьем этаже...

Парни, конечно, шутили, когда сказали, что отовоевались. Они просто окончили службу в одном из полков округа и решили остаться в Узбекистане...

Для демобилизованных воинов начались новые трудовые будни. Первый пропуск на предприятие, первая смена, первая получка... Однажды вечером в заводском цехе...

За четырем веком, что я здесь в цехе проработал, через наши руки много новичков прошло, и в лю...

Давно мы дома не были, — словами песни говорит Мигуль. — Этим летом непременно отпуском возьмем. В Десне искупаться не терпится... Ну, а сейчас — работа, учеба...

Бригада Батяева, в которую вошли друзья-однополчане, живет и трудится дружно. Ее главная задача — не допускать простоев...

В электрощите работают также Сергей Фролов, Григорий Шаповалов, Владимир Манюк. О них на заводе говорят: дружные ребята, исполнительные, армейской закалки...

— За четырем веком, что я здесь в цехе проработал, через наши руки много новичков прошло, и в лю...

Труд и песня, машины и книги — все это властно входит в новую жизнь друзей-однополчан, делает ее прекрасной, наполняет глубоким смыслом...

Каждый из демобилизованных свои планы на дальнейшее, своя мечта. Есть она и у Виктора Андреевича, газорезчика из сталлца...

Тогда же, когда мы знакомы с бригадой Батяева, внимание зрителя привлекает сценка, юные электрослесари в защитных гимнастерках кормили голубя, для которых они устроили ибную клетушку...

Ф. ИЗМАЙЛОВ. А СНИМКИ (слева направо): А. В. Игнин, В. Е. Сокол, М. И. Костенко, Е. А. Алешин, В. К. Мигуль, В. А. Юнк.

Ф. ИЗМАЙЛОВ. Фото А. Палехова.

ШИНЕЛЬ

Каждый солдат будет счастлив, если шинель на рабочий ют или штурвал хлопкоуборочной машины...

Каждый солдат будет счастлив, если шинель на рабочий ют или штурвал хлопкоуборочной машины. А рабочее место всем дается...

Если бы срезать вот эти «шпины», — директор станции И. И. Мелешко обводит жирными кружками две цифры. — Прополка и подбор хлопка...

Постараемся, — говорит Валентина. — Действительно, 63 процента всех трудовых затрат в период ухода за посевами падает на прополку сорняков...

На подбор опавшего хлопка сколько ушло труда? — спросил Акрам Усманов. — Наверно больше, чем на уборку урожая машинами...

Разговор идет о том, как снизить эти затраты. И олицетворяет Валентина Туюнку свои расчеты. Хорошо продуманный и вполне реальный план...

Валентина Туюнку, обобщая опыт бригады на второй год семилетия, вылет прошлогодними цифрами. Вот еще некоторые из них. Себестоимость центнера хлопка — 86 рублей...

Других таких цифр не найдешь в одном хлопководческом хозяйстве республики. Бригада Валентина Туюнку вырастила самый дешевый хлопок в стране и больш...

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО!

График составлен...

Коллектив совхоза «Халкабад» Кегейлинского района в первом году семилетия успешно выполнил свои социалистические обязательства по сдаче государству хлопка и других сельскохозяйственных продуктов...

Обязательства вполне реальные, но для их выполнения необходимы трудовое напряжение, развитие творческой инициативы в коллективе, особенно в период подготовки к весне...

Мастерские подготовлены к работе в зимних условиях. Пеки не утеплены и не отапливаются. В токарном цехе поток дырявый, дверь плотно не закрывается, окна грязные...

В цехе мастерских совхоза имеется 43 постоянных ремонтных рабочих. К подготовке техники к весне succeeded привлечено 145 трактористов. Фактически до 1 января в ремонте было занято не более 15—10 механизаторов...

Почему дирекция совхоза не может привлечь к ремонту техники всех трактористов? Потому что для этого не созданы условия. Неполучается от конторы совхоза — общежития для трактористов...

Центральный поселок совхоза в и торговли Новосибирского горисполкома Н. Жукова, бухгалтера столовой кожевниково-обувной фабрики В. Штанковой...

Новосибирские горисполком в и торговли Новосибирского горисполкома Н. Жукова, бухгалтера столовой кожевниково-обувной фабрики В. Штанковой...

Хорошую инициативу проявила редакция газеты «Ташкентская правда», обратившись к работникам горисполкома и отгоркомхоза Новосибирска с просьбой поделиться опытом организации свиноводства...

Здесь опубликованы статьи начальники сектора промышленности в Новосибирском горисполкоме...

В КОМИТЕТЕ ПО ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ В ОБЛАСТИ ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА

18—22 января под председательством И. С. Тихонова состоялся пленум Комитета по Ленинским премиям в области литературы и искусства.

12 февраля пленум начал обсуждение выдвинутых кандидатур.

В президиуме Академии наук СССР

22 января президиум Академии наук СССР присудил золотую медаль имени С. И. Вавилова за 1959 год академику И. В. Обремову за соучастие работ в области физики.

Члену-корреспонденту Академии наук УССР Н. А. Измайлову за монографию об электромеханических расторах присуждена премия имени Д. И. Менделеева.

Бригада Валентина Туюнку, как и прежде, не только выращивает хлопок, но и испытывает машины. Здесь принят настоящий вкус к технике. И если машина успешно прошла испытание в бригаде, то ей обеспечена путевка в жизнь...

Е. СОРОКИН.

«Халкабад» — бывший районный центр. Здесь много магазинов. Но торговые работники Кегейлинского района и рабкооп плохо обслуживают рабочих мастерских. Занятые на ремонте лишены возможности пользоваться магазинами...

Кстати, о столовой. Ее антисанитарное состояние. В зале не хватает столов и стульев. Обеды отпускаются медленно.

Каждый день с перерыва приходится опаздывать, — говорит тракторист Пархат Тураев. — Неужели дирекция совхоза и рабкооп не могут навести порядок в столовой?

Вот, например, что говорит токар т. Нуруллоев: — Работа часто задерживается из-за нехватки инструмента, материала.

Инструментальным цехом заведует т. Сейдетов. Он обязан принимать неисправный инструмент, приводить его в порядок, подготавливать к работе. Это не делается. Токари сами готовят инструмент, тратя на это много времени.

Коллектив принял обязательство завершить ремонт техники не позднее 15 февраля. Однако отремонтировано пока немногим более 25 процентов тракторов. Ни один из них еще не принят государственной комиссией.

Рейдовая бригада «Правды Востока»: А. ПАЛВАНОВ, К. ЕРЕЖЕПОВ, — слесари мастерских совхоза «Халкабад»; А. АБДЫБАЕВ — токарь; Б. УТЕНИЗОВ — тракторист; К. МУЛДАШЕВ — механик; И. ЯРУШИН — корреспондент «Правды Востока» по Кара-Калпакской АССР.

из последней почты

Новосибирцы делятся опытом

Новосибирский горисполком в и торговли Новосибирского горисполкома Н. Жукова, бухгалтера столовой кожевниково-обувной фабрики В. Штанковой...

Хорошую инициативу проявила редакция газеты «Ташкентская правда», обратившись к работникам горисполкома и отгоркомхоза Новосибирска с просьбой поделиться опытом организации свиноводства...

Здесь опубликованы статьи начальники сектора промышленности в Новосибирском горисполкоме...

В КОМИТЕТЕ ПО ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ В ОБЛАСТИ ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА

18—22 января под председательством И. С. Тихонова состоялся пленум Комитета по Ленинским премиям в области литературы и искусства.

12 февраля пленум начал обсуждение выдвинутых кандидатур.

В президиуме Академии наук СССР

22 января президиум Академии наук СССР присудил золотую медаль имени С. И. Вавилова за 1959 год академику И. В. Обремову за соучастие работ в области физики.

Члену-корреспонденту Академии наук УССР Н. А. Измайлову за монографию об электромеханических расторах присуждена премия имени Д. И. Менделеева.









„РУССКИЕ АБСОЛЮТНО УВЕРЕНЫ В СЕБЕ“ СССР демонстрирует мирный характер своей политики

Эпоха войн принадлежит истории

БЕРЛИН, 23 января. (ТАСС). Новые мирные усилия Советского Союза встречают полное одобрение всех слоев населения ГДР и немецких патриотов в Западной Германии. Историческое решение Верховного Совета СССР об одностороннем сокращении Советских Вооруженных Сил на 1,2 млн. человек находилось в центре внимания специальной передачи телевидения ГДР. Принимающий участие в этой передаче лауреат международной премии Леаниской писатель Эрнст Цвейг заявил, что великая держава, обладающая гигантской военной силой, показывает, что эпоха войн уже принадлежит истории.

Научная сессия в Софии, посвященная А. П. Чехову

СОФИЯ, 23 января. (ТАСС). Как сообщает Болгарское телеграфное агентство, по случаю столетия со дня рождения великого русского писателя А. П. Чехова вчера в Софии состоялась юбилейная научная сессия, организованная Всенародным комитетом болгаро-советской дружбы, болгарской Академией наук, Софийским государственным университетом и Высшим институтом театрального искусства.

IV пленум ЦК ПОРП закончил работу

ВАРШАВА, 23 января. (ТАСС). Вчера закончил свою работу IV пленум Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии. Как сообщает Польское агентство печати, после обсуждения доклада о задачах в области технического прогресса в народном хозяйстве пленум единогласно принял соответствующее решение по этому вопросу. С речью на пленуме выступил первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомуля.

ПРИМЕР ДЕЛОВОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В конце 1958 года группа советских инженеров-строителей посетила Францию. В Париже и Руане, в Гавре и городах Лотарингии наши специалисты знакомились с индустриальными методами строительства, изучали производственные процессы крупных панелей. Много деловых встреч, масса впечатлений... Но, пожалуй, самым незабываемым было то, что произошло на заводе крупнопанельного домостроения фирмы «Камю» в Монтесоне, близ Парижа.

Трудно сейчас сказать, кому принадлежала инициатива не возвращаться в Париж, а провести эту ночь в цехе завода, где советских специалистов заинтересовала французская технология кассетного способа производства панелей. Но ни хозяева, ни гости не были за это друг на друга в обиде. Советские инженеры таинственно С. И. Полетаев, москвичи Н. П. Резанов, Н. Н. Давыдов и Д. Д. Сергеев задавали все новые и новые вопросы, а французский инженер Андре Шеонэр охотно давал пояснения.

„Выдающееся достижение науки и техники“

БУЭНОС-АЙРЕС, 23 января. (ТАСС). Все аргентинские утренние газеты вчера опубликовали сообщения о запуске Советским Союзом мощной баллистической ракеты в район Тихого океана, под черпая исключительную точность попадания в намеченную цель.

„Новая сводка о полной победе“

ПАРИЖ, 23 января. (ТАСС). Успешный запуск Советским Союзом баллистической многоступенчатой ракеты занимает одно из центральных мест на страницах парижской печати. Газета «Монд», опубликовавшая полный текст сообщения ТАСС о запуске баллистической многоступенчатой ракеты, в центре первой полосы комментарии своего научного обозревателя под следующим заголовком: «Успех новой русской ракеты, упавшей в двух километрах от цели после того, как она преодолела 12.500 километров, интереснее как военных, так и ученых».

„Еще один шаг в освоении космоса“

ВАРШАВА, 23 января. (ТАСС). Все польские газеты продолжают помещать многочисленные высказывания ученых и комментари, посвященные новому успеху Советского Союза в испытании мощных баллистических ракет. Известный польский астроном М. Белицкий отмечает в газете «Жиде Варшавы» поразительную точность полета ракеты.

„Еще один шаг в освоении космоса“

Сделан еще один шаг в мирном соревновании по освоению космоса, пишет «Трибуна людей». Советский эксперимент, указывает «Штаднер младших», в отличие от многих известных американских испытаний и предстоящих, является не нужных атомных испытаний в Сахаре, встречен с интересом и симпатией широкой общественностью. Страна, подчеркивает газета, ракеты которой пролетают сегодня над Тихим океаном, требует запрещения атомного оружия и стремится к всеобщему разоружению.



Сибирский народный...

Открывается занавес, и плавно, задумчивая мелодия песни «О Сибирь» наполняет концертный зал имени Свердлова, где проходит гастроли Сибирского народного хора.

Созданный в 1945 году, хор этот снискал заслуженную любовь и популярность у слушателей своим исполнением русских народных песен. На VI Всемирном фестивале молодежи и студентов в Москве коллектив хора был награжден золотой медалью и дипломом лауреата I степени.

Разнообразна программа хора. Вот звучит задумчивая, немного печальная мелодия старой сибирской песни «Уж ты поле...» и в памяти воскресают картины далекого прошлого: бескрайнее поле с выжженной травой, одинокие голые деревья, нищие села...

Сегодня в республиканских газетах

Жизнь Узбекистон

Передовая статья посвящена итогам выполнения народнохозяйственного плана СССР в 1959 году. На второй странице рассказывается о почине знатного животновода Султанава. Статья С. Камиллова «Махаллинский комитет» говорит о роли махаллинских комиссий в воспитании трудящихся.

Узбекистон сурх

Передовая статья, озаглавленная «С честью выполним свои обязательства», ставит большие и ответственные задачи перед тружениками сельского хозяйства во втором году семидесяти.

На узбекский и каракалпакский языки

Киностудия «Узбекфильм» значительно увеличивает количество дублируемых фильмов. В беседе с нашим корреспондентом руководитель дуближной группы Вахоб Абдуллаев сообщил:

На узбекский и каракалпакский языки

В начале беседы речь зашла о размахе и темпах жилищного строительства в нашей стране. Французский инженер заявил, что это один из самых грандиозных планов, который ему когда-либо приходилось видеть. Большое впечатление на него произвели новостройки Москвы, где работы не прекращаются даже ночью.

На узбекский и каракалпакский языки

Мы видели и другое чудо, которое совершает человек. — это грандиозные усилия по преобразованию Голодной степи. Совсем недавно здесь были огромные безжизненные, выжженные солнцем пространства. Нынешний вид этого края поражал нас. Мы видели бунты хлопка, распаханные земли, сады, лесонасаждения. Нам рассказали о перспективах освоения Голодной степи. Это чудесно!



женя танцоров четки, удивительная легкость и слаженность танца восхищает.

Задорные, остроумные частушки поют Валентина Климушина и Александр Кошечев. Никому не дают пощадить эти частушки, крепко достаются от певцов и лодыря, и бюрократу, и хвастуну, и пьянице, всем, кто мешает советским людям.

Старинная русская песня «Александровский централ»... В ней рассказывается о Сибирь царского времени, бывшей местом ссылки, далеком, почти нежилым. О том, как отличалась нынешняя Сибирь от прежней, как она расцвела и преобразилась за годы Советской власти, поется в песне «Это сделано в Сибирии».

В. Климушина и О. Попова поют в сопровождении хора народ...

К предстоящей фотовыставке в Берлине

Союз журналистов СССР получил приглашение принять участие в первой Международной конференции фоторепортеров и редакторов, ответственных за иллюстрацию, организуемой Международной организацией журналистов (МОЖ).

Конференция состоится в начале апреля в Берлине. Ей будет предшествовать фотовыставка «Интерпресс-фото 1960», которая продлится с 26 марта по 20 апреля. Показать свои достижения приглашены фотографы всех стран, работающие для печати.

Трое вошли в сборную

В Наунасе закончились соревнования на лично-командное первенство Центрального совета ДСО «Трудовые резервы» по плаванию среди юношей и девушек. Хорошо выступили узбекские спортсмены. О. Фекистова на дистанции 200 метров стилем брасс заняла третье место — 3 минуты 31,5 секунды.

З. Михайлова

На снимке: «Русская пляска» в исполнении солистов Государственного сибирского народного хора. Слева направо: М. Шестернина, Л. Карпова, И. Пономарева. Фото А. Палехова.

Письмо на хинди

Перед нами небольшое письмо на языке хинди, выведенное каллиграфическим почерком. Трудно поверить, что его написал русский, самостоятельно изучающий этот язык. Вот что пишет Валентин Веремеюк, житель Дагестана, преподаватель восточного факультета САГУ индийцу М. М. Хардату.

Кинофильмы Пхеньяна

Узбекское общество дружбы и культурной связи с зарубежными странами получило из КНДР два новых документальных фильма, выпущенных Пхеньянским киностудией. Один из них — «Живая вода» — рассказывает о широком размахе ирригационного строительства в демократической Корее, труженицы которой прокладывают десятки новых мощных каналов, преобразуют некогда бесплодные земли.

В театрах

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 24/1 днем Блудный сын, вечером Дяди и племянники. ТЕАТР им. НАВОИ — 24/1 днем Богема, вечером Кармен. ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 24/1 в 11 ч. утра Два цвета, в 4 ч. дня и 8 ч. вечера Испорченный ребенок. ТЕАТР им. МУКМИНА — 24/1 днем Ашик Гариб, вечером Ценаю жизни, 25/1 Рахман и Зулхумор.

Кино

Люди на мосту — «ВАТАН» (в 8 ч. 20 м. вечера), им. С. РАХИМОВА (в 2 ч. дня, 6 и 10 ч. вечера). «ИС. КРА» (в 11 и 11 ч. 30 м. утра), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 10 ч. утра и 12 ч. дня), «УЗБЕКИСТАН» (в 3 ч. 20 м. дня), «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (в 1 ч. 5 ч. дня и 9 ч. вечера). Ходение за три моря (широкоэкранный цветной) — «ВАТАН» (в 3 и 5 ч. 40 м. дня). Наследник (в 4 ч. 20 м. дня). Летят журавли (в 10 ч. 30 м. вечера) — «ИСКРА».

Сегодня

В 12.00 — «Занимаетесь физкультурой», в 12.15 — мультипликационные фильмы для детей, в 12.45 — неделя азербайджанской литературы и искусства — художественный фильм Аршин мал-алан, в 18.30 — телевизионный журнал «Советский воин», в 19.35 — в 10-летие со дня провозглашения Индийской Республики — художественный фильм Ходжение за три моря (1-я серия, на узбекском языке), в 20.55 — концерт Государственного сибирского народного хора, Трансляция зала имени Свердлова, В антракте — последние известия.

В театрах

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 24/1 днем Блудный сын, вечером Дяди и племянники. ТЕАТР им. НАВОИ — 24/1 днем Богема, вечером Кармен. ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 24/1 в 11 ч. утра Два цвета, в 4 ч. дня и 8 ч. вечера Испорченный ребенок. ТЕАТР им. МУКМИНА — 24/1 днем Ашик Гариб, вечером Ценаю жизни, 25/1 Рахман и Зулхумор.

Кино

Люди на мосту — «ВАТАН» (в 8 ч. 20 м. вечера), им. С. РАХИМОВА (в 2 ч. дня, 6 и 10 ч. вечера). «ИС. КРА» (в 11 и 11 ч. 30 м. утра), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 10 ч. утра и 12 ч. дня), «УЗБЕКИСТАН» (в 3 ч. 20 м. дня), «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (в 1 ч. 5 ч. дня и 9 ч. вечера). Ходение за три моря (широкоэкранный цветной) — «ВАТАН» (в 3 и 5 ч. 40 м. дня). Наследник (в 4 ч. 20 м. дня). Летят журавли (в 10 ч. 30 м. вечера) — «ИСКРА».

Гастроли

Художественный руководитель — композитор Рауф Гаджиев. Участвуют солисты: Гавриил Надзаров и Михаил Шаров (ромб, сатура, конферанс), Алексей Виницкий (сопрано и зарубежные песни), Евгения Дэвис (лирические и жаргонные песни), Михаил Виницкий (жаргонные и тирольские песни), Ойтаг Агаев (аэстрадные песни). Намаля Назарова, Камал Дадашев, Рафи Асдуллаев, Али Зейналов (народные и классические танцы) и др.

Поправка

В заметке «По-хозяйски ли это?», опубликованной на 3-й странице «Правды Востока» за 23 января с. г., следует читать не Джизанский, а Джамбайский район.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

МОВА (в 10 ч. утра, 12 ч. дня и 8 ч. вечера). «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (в 11 ч. утра, 3 ч. дня и 7 ч. вечера). «УЗБЕКИСТАН» (в 11 ч. 45 м. утра и 6 ч. 30 м. вечера).

В театрах

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 24/1 днем Блудный сын, вечером Дяди и племянники. ТЕАТР им. НАВОИ — 24/1 днем Богема, вечером Кармен. ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 24/1 в 11 ч. утра Два цвета, в 4 ч. дня и 8 ч. вечера Испорченный ребенок. ТЕАТР им. МУКМИНА — 24/1 днем Ашик Гариб, вечером Ценаю жизни, 25/1 Рахман и Зулхумор.

Кино

Люди на мосту — «ВАТАН» (в 8 ч. 20 м. вечера), им. С. РАХИМОВА (в 2 ч. дня, 6 и 10 ч. вечера). «ИС. КРА» (в 11 и 11 ч. 30 м. утра), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 10 ч. утра и 12 ч. дня), «УЗБЕКИСТАН» (в 3 ч. 20 м. дня), «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (в 1 ч. 5 ч. дня и 9 ч. вечера). Ходение за три моря (широкоэкранный цветной) — «ВАТАН» (в 3 и 5 ч. 40 м. дня). Наследник (в 4 ч. 20 м. дня). Летят журавли (в 10 ч. 30 м. вечера) — «ИСКРА».